
 
 
 

Ata da 38ª Sessão Ordinária do 1º Período Legislativo da Câmara Municipal de Barbalha no 
ano de 2026. 

Presidência: Dorivan Amaro dos Santos 
 
Às 17h11min (dezessete horas e onze minutos) do dia 08 (dois) de junho do ano de 2026 (dois 
mil e vinte e seis), no Plenário da Câmara Municipal de Barbalha, Estado do Ceará, sito à Rua 
Sete de setembro, 77 – Centro, nesta Cidade de Barbalha-CE, onde presentes estavam os 
seguintes Vereadores: André Feitosa, Antônio Ferreira de Santana, Antenor Francisco de 
Amorim, Cícera Bertulino de Souza, Cícero Joanes Leite Sampaio, Dorivan Amaro dos 
Santos, Expedito Rildo Cardoso Xavier Teles, Epitácio Saraiva da Cruz Neto, Francisco 
Marcelo Saraiva Neves Júnior, José Alex Saraiva de Sá Barreto, Marcus José Alencar 
Lima, Maria Gely de Freitas Pereira, Matheus Cleber Saraiva Gonçalves, João Ilânio 
Sampaio e Odair José de Matos. O Presidente, Dorivan Amaro dos Santos, constatou que 
havia número legal de Vereadores e nos termos do inciso XXV, letra “C”, do art. 32 do 
Regimento Interno, declarou aberta a Sessão, convidando o Vereador João Ilânio Sampaio 
para fazer a ORAÇÃO DO DIA. Após o momento de Oração, e nos termos do art. 145 do 
Regimento Interno, o Presidente, Dorivan Amaro dos Santos, coloca as Atas da 36ª e 37ª 
Sessões Ordinárias em discussão, e não havendo solicitação de retificação ou impugnação por 
parte dos Vereadores, declara aprovadas as Atas da 36ª e 37ª Sessões Ordinárias. Em seguida, 
nos termos do Art. 144 do Regimento Interno, o Presidente Dorivan Amaro dos Santos passou 
a Palavra para o 1º Secretário, Vereador José Alex Saraiva de Sá Barreto, para fazer a 
LEITURA DO MATERIAL DE EXPEDIENTE:    ATA: Ata da 36ª e 37ª Sessões Ordinárias 
do 1º Período Legislativo da Câmara Municipal de Barbalha no ano de 2026. 
CORRESPODÊNCIA: Ofício Nº 25.05.03/2026, da Secretaria Municipal de Saúde, em 
resposta ao Requerimento Nº 377/2026, de autoria do Vereador Expedito Rildo Cardoso Xavier 
Teles. Ofício do Rotary Clube da Barbalha, pedindo inclusão na pauta para votação da Lei 
Municipal que trata da isenção de pagamento de tributos fiscais de todas as instituições 
filantrópicas – sem fins lucrativos (ONGD – Rotary Club – Escola de Saberes – Instituto 
Pestalozzi) e demais fins. PROPOSIÇÕES: Parecer Nº 59/2026 da Comissão Permanente 
de Constituição, Justiça e Legislação Participativa, favorável à tramitação do Projeto de 
Lei Ordinária Nº 37/2026, de autoria do Poder Executivo Municipal. Parecer Nº 13/2026 
da Comissão Permanente de Educação, Saúde e Assistência favorável à tramitação do 
Projeto de Lei Ordinária Nº 37/2026, de autoria do Poder Executivo Municipal. Parecer 
Nº 06/2026 da Comissão Permanente de Segurança Pública e Defesa Social favorável à 
tramitação do Projeto de Lei Ordinária Nº 37/2026, de autoria do Poder Executivo 
Municipal. Parecer Nº 60/2026 da Comissão Permanente de Constituição, Justiça e 
Legislação Participativa, favorável à tramitação do Projeto de Lei Ordinária Nº 38/2026, de 
autoria do Poder Executivo Municipal. Parecer Nº 14/2026 da Comissão Permanente de 
Educação, Saúde e Assistência favorável à tramitação do Projeto de Lei Ordinária Nº 
38/2026, de autoria do Poder Executivo Municipal. Parecer Nº 15/2026 da Comissão de 
Obras e Serviços Públicos favorável à tramitação do Projeto de Lei Ordinária Nº 38/2026, 
de autoria do Poder Executivo Municipal. Parecer Nº 19/2026 da Comissão Permanente 



 
 
 

de Orçamento, Finanças e Defesa do Consumidor favorável à tramitação do Projeto de Lei 
Ordinária Nº 38/2026, de autoria do Poder Executivo Municipal. Parecer Nº 09/2026 da 
Comissão Permanente de Meio Ambiente e Mudanças Climáticas favorável à tramitação 
do Projeto de Lei Ordinária Nº 38/2026, de autoria do Poder Executivo Municipal. 
Parecer Nº 07/2026 da Comissão Permanente de Segurança Pública e Defesa Social 
favorável à tramitação do Projeto de Lei Ordinária Nº 38/2026, de autoria do Poder 
Executivo Municipal. Parecer Nº 61/2026 da Comissão Permanente de Constituição, 
Justiça e Legislação Participativa, favorável à tramitação do Projeto de Resolução Nº 
23/2026, de autoria do Poder Executivo Municipal. Parecer Nº 18/2026 da Comissão 
Permanente de Finanças, Orçamento e Defesa do Consumidor, favorável à tramitação do 
Projeto de Resolução Nº 23/2026, de autoria do Poder Executivo Municipal. PROJETOS 
PARA LEITURA: Projeto de Resolução Nº 26/2026 de Autoria do Parlamentar Dorivan 
Amaro dos Santos, que confere Título de Cidadão Barbalhense à personalidade que indica e 
dá outras providências. Max Petterson Freitas Monteiro. Projeto de Resolução Nº 27/2026 de 
Autoria do Parlamentar Antônio Ferreira de Santana, que confere Título de Cidadão 
Barbalhense à personalidade que indica e dá outras providências. Dr. Mozart Júlio Tabosa 
Sales. REQUERIMENTOS: Requerimento Legislativo Nº 413/2026, de autoria do 
Parlamentar Maria Gely de Freitas Pereira, requer que seja enviado ofício à Secretaria 
Municipal de Infraestrutura e Serviços Públicos, com cópias ao Prefeito Municipal, ao 
Demutran e à Secretaria Municipal de Meio Ambiente e Recursos Hídricos, solicitando a 
realização dos seguintes serviços na Av. José Carlos Lins, localizada no Bairro Alto da Alegria: 
(1) Construção de um Guarda-Corpo de Metal ou concreto, nas duas vias, na passagem molhada 
da referida avenida; (2) reparo dos buracos existentes na calçada da Avenida; (3) e capinação 
do mato ao longo de toda via. Requerimento Legislativo Nº 414/2026, de autoria do 
Parlamentar Antenor Francisco de Amorim, requer que seja enviado ofício à Secretaria 
Municipal de Infraestrutura e Serviços Públicos, com cópia ao Prefeito Municipal, solicitando 
que seja realizado serviços de revitalização e recuperação da estrada do Sítio Severos em toda 
a sua extensão, bem como, a indenização dos cidadãos que comprovadamente sofreram danos 
materiais ou prejuízos em decorrência da intervenção realizada. Requerimento Legislativo Nº 
415/2026, de autoria da Parlamentar Matheus Cleber Saraiva Gonçalves, requer que seja 
enviado ofício à Secretaria Municipal de Infraestrutura e Serviços Públicos, com cópia, ao 
Prefeito Municipal, solicitando, em regime de urgência, a realização de serviços de manutenção 
e recuperação da Estrada da Betânia, tendo em vista as péssimas condições de trafegabilidade 
em que a via se encontra. Requerimento Legislativo Nº 416/2026, de autoria do Parlamentar 
Expedito Rildo Cardoso Xavier Teles, requer que seja enviado ofício à Secretário Municipal 
de Infraestrutura e Serviços Públicos solicitando, em regime de urgência, a realização de serviço 
de recuperação do calçamento da estrada que liga o Sítio Fatais ao Sítio Santo Antônio, no 
Distrito de Arajara, visando garantir melhores condições de trafegabilidade e segurança para 
moradores, estudantes, trabalhadores e produtores rurais que utilizam diariamente a via. 
Requerimento Legislativo Nº 417/2026, de autoria do Parlamentar Expedito Rildo 
Cardoso Xavier Teles, requer que seja enviado ofício à Secretaria Municipal de Infraestrutura 
e Serviços Públicos, com cópia, à Secretaria Municipal de Meio Ambiente e Recursos Hídricos, 



 
 
 

solicitando a realização de serviços de recuperação e manutenção da Rua T-20, localizada no 
Bairro Bela Vista, com serviços de nivelamento, tapa-buracos, capinação, poda, limpeza e 
demais melhorias necessárias. Requerimento Legislativo Nº 418/2026, de autoria do 
Parlamentar Expedito Rildo Cardoso Xavier Teles, requer que seja enviado ofício à 
Secretaria Municipal de Infraestrutura e Serviços Públicos, com cópia, à Secretaria Municipal 
de Meio Ambiente e Recursos Hídricos, solicitando a realização de serviços de recuperação do 
calçamento da Rua Nossa Senhora das Dores, mais precisamente no trecho que faz divisa com 
a Avenida Leão Sampaio e dá acesso à Rua Paulo Marques, localizada no Parque Bulandeira. 
Dessa forma, requer também a realização de serviços de limpeza e manutenção da referida via, 
visando mais segurança e melhor mobilidade. Requerimento Legislativo Nº 419/2026, de 
autoria do Parlamentar João Ilânio Sampaio, requer que seja enviado ofício à Secretaria 
Municipal de Meio Ambiente e Recursos Hídricos, com cópia à Secretaria Municipal de 
Infraestrutura e Serviços Públicos, solicitando a realização de serviços de limpeza, capinação, 
poda de árvores, assim como, concerto de canaletas e pintura das ruas do trajeto - assim como, 
do parque - onde será realizado a festa de São João Batista no Distrito Estrela que iniciará dia 
14 de junho 2026. Após a Leitura do Material de Expediente, o Presidente, Dorivan Amaro 
dos Santos, concedeu 1 (um) minuto a cada Parlamentar para solicitar verbalmente seus votos. 
Fizeram uso da Palavra os seguintes Parlamentares: Epitácio Saraiva da Cruz Neto, Cícera 
Bertulino de Souza, Marcelo Saraiva Neves Júnior, Maria Gely de Freitas Pereira, Expedito 
Rildo Cardoso Xavier Teles. O Parlamentar, Epitácio Saraiva da Cruz Neto, no momento do 
uso da palavra, parabenizou o Vereador, Antônio Ferreira de Santana, pela passagem de seu 
aniversário, comemorado recentemente ao lado de familiares, parentes e amigos. Em seguida, 
fez uma homenagem a seu pai, Francisco José Póvoa Cruz, que se vivo fosse, estaria 
completando sessenta e quatro anos de idade. A Parlamentar, Cícera Bertulino de Souza, no 
momento do uso da palavra, solicitou verbalmente o envio de ofício de parabéns ao Vereador, 
Antônio Ferreira de Santana, parabenizando-o passagem de seu aniversário, comemorado 
recentemente ao lado de familiares, parentes e amigos. O Parlamentar, Marcelo Saraiva Neves 
Júnior, no momento do uso da palavra, parabenizou o Vereador, Antônio Ferreira de Santana, 
pela passagem de seu aniversário, comemorado recentemente ao lado de familiares, parentes e 
amigos. Em seguida, solicitou verbalmente o envio de ofício de parabéns à Sr. Kamile Ferreira 
de Sousa e à Sr. Karine Ferreira de Sousa, parabenizando-as pela passagem de seus respectivos 
aniversários comemorados recentemente ao lado de familiares parentes e amigos. Em seguida, 
o Vereador, Odair José de Matos, parabenizou o parlamentar, Antônio Ferreira de Santana, pela 
passagem de seu aniversário. A Parlamentar, Maria Gely de Freitas Pereira, no momento do 
uso da palavra, parabenizou o Vereador, Antônio Ferreira de Santana, pela passagem de seu 
aniversário, comemorado recentemente ao lado de familiares, parentes e amigos. O 
Parlamentar, Expedito Rildo Cardoso Xavier Teles, no momento do uso da palavra, 
parabenizou o Vereador, Antônio Ferreira de Santana, pela passagem de seu aniversário, 
comemorado recentemente ao lado de familiares, parentes e amigos. Em Seguida, parabenizou 
a Deputada Estadual Fernanda Pessoa, a Sra. Valquíria Nascimento, a Dr. Rilca, o Sr. 
Crisostomo Almeida e o Sr. Emanuel Lopes, pela passagem de seus respectivos aniversários, 
comemorados recentemente ao lado de familiares, parentes e amigos. ORDEM DO DIA: 



 
 
 

Projeto de Lei Ordinária Nº 37/2026, de autoria do Poder Executivo Municipal, que dispõe 
sobre a reestruturação do conselho municipal de políticas sobre drogas – COMPOD e dá outras 
providências, em discussão. Fez o uso da palavra o seguinte Parlamentar João Ilânio Sampaio.  
Projeto de Lei Ordinária Nº 37/2026, de autoria do Poder Executivo Municipal, em 
votação. Sendo Aprovado por unanimidade dos Vereadores presentes: 14 (quatorze) Votos 
favoráveis. Projeto de Lei Ordinária Nº 38/2026, de autoria do Poder Executivo Municipal, 
dispõe sobre a alteração da Lei Municipal N° 2.628/2022 da forma que indica e dá outras 
providências, em discussão. Fez o uso da palavra o seguinte Parlamentar: João Ilânio Sampaio. 
Projeto de Lei Ordinária Nº 38/2026, de autoria do Poder Executivo Municipal, em 
votação. Sendo Aprovado por unanimidade dos Vereadores presentes: 14 (quatorze) Votos 
favoráveis. Projeto de Resolução Nº 23/2026 de autoria da Mesa Diretora, dispõe sobre a 
regulamentação das contratações diretas, do pronto pagamentos e do Plano de Contratações 
Anual – PCA, no âmbito da câmara municipal de Barbalha, e dá outras providências. Fizeram 
o uso da palavra os seguintes Vereadores: Dorivan Amaro dos Santos e Odair José de Matos. 
Projeto de Resolução Nº 23/2026 de autoria da Mesa Diretora, em votação. Sendo 
Aprovado por unanimidade dos Vereadores presentes: 14 (quatorze) Votos favoráveis. 
presentes. REQUERIMENTOS: Todos os Requerimentos foram discutidos, votados e 
aprovados por unanimidade dos Vereadores presentes. PALAVRA FACULTADA: Não 
houve uso da Palavra Facultada. O Presidente, Dorivan Amaro dos Santos, nos termos do art. 
153 do Regimento Interno, encerrou a Sessão às 18h13min (dezoito horas e treze minutos). E 
para tudo constar, eu, José Alex Saraiva de Sá Barreto, 1º Secretário, pelos apontamentos 
colhidos, lavrei a presente Ata, que depois de lida e aprovada será assinada. Os teores originais 
dos pronunciamentos, se encontram disponíveis para consultas ou controvérsias em relação a 
esta, no Arquivo Sonoro desta Casa. 
 


